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Коммерческое предложение узбекской продукции для зарубежных покупателей

Уважаемые господа,                                                                            № ЦМ-002

Мы рады предложить вам продукцию компании ОАО «Ташкентский завод по заготовке и переработке лома, отходов цветных металлов».

Информация о компании:

ОАО «Ташкентский завод по заготовке и переработке лома, отходов цветных металлов» было создано в 1943 году. Основными видами деятельности предприятия являются: сбор, первичная переработка и реализация лома, отходов цветных металлов; производство марочных сплавов алюминия, бронзы, латуни и изделий из них; производство товаров народного потребления; производство на кооперированных началах аккумуляторов, эмаль-провода; медной катанки и медных катодов.

Перечень производимой продукции:

Сплавы алюминиевые литейные
Латуни литейные
Бронзы литейные
Алюминиевые отливки
Изделия из бронзы безоловянной
Изделия из бронзы безоловянной
Медная катанка
Медные катоды
Алюминиевые детали для автомобилей АОЗТ «ДжиЭмУЗ»
Казаны алюминиевые
Хлебная форма

Преимущества:

ОАО «Ташкентский завод по заготовке и переработке лома, отходов цветных металлов» является единственным уполномоченным предприятием в Республике Узбекистан по заготовке и переработке лома и отходов цветных металлов, а также специализированным предприятием по переработке лома и отходов цветных металлов в Средней Азии.


Условия поставки: FCA Ташкент

В случаи Вашей заинтересованности, мы с удовольствием предоставим дополнительную информацию в соответствии с Вашим запросом.
Наша электронная почта: export@chamber.uz 
Веб сайт: www.chamber.uz 

Отдел по содействию экспорта.
Торгово-промышленная палата Республики Узбекистан.





[bookmark: _GoBack]
image1.jpeg
TOPrOBO-MNPOMbILLJIEHHASA
NANATA
Y3BEKUCTAHA




